



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным Орган Центрального Комитета КПСС № 126 [19269] Четверг, 6 мая 1971 г. Цена 3 коп.

СТРАНА СЕЕТ

В те дни, когда в Кремлевском Дворце съездов работал XXIV съезд КПСС, приятную весть получил от своих земляков делегат Киевских коммунистов Герой Социалистического Труда А. Г. Бузницкий.

Этот примечательный факт — один из многих, раскрывающих патристические чувства и стремления хлеборобов страны. Ударным трудом на полях, настойчивой борьбой за выполнение принятых обязательств отвечают они на решения XXIV съезда партии.

В ряде районов нынешняя весна выдалась затяжной, холодной, и земледельцы стараются максимально сократить сроки полевых работ.

Круглосуточно работают тракторы на полях. Ночью механизаторы готовят почву, днем сеют. Такая организация дела, хорошо налаженное обслуживание людей в поле позволили земледельцам Ростовской, Белгородской и Курской областей в короткий срок засеять обширные площади зерновыми и зернобобовыми культурами.

Теперь горячая пора сева наступила в северных и восточных районах — на полях нечерноземной зоны, Урала и Алтая, республик Прибалтики. Закладывая основу доброго урожая, необходимо уже теперь позаботиться о том, чтобы не только закрепить, но и превзойти показатели, достигнутые в минувшем году.

«Центральный Комитет считает, — говорил на XXIV съезде партии тов. Л. И. Брежнев, — что большими резервами для увеличения валового сбора зерна располагают как наши основные зерновые районы — Украина, Казахстан, центральные-черноземные области, Северный Кавказ, Поволжье, степные районы Урала и Сибири, так и районы нечерноземной и других зон страны.

Итого минувшей пятилетки убедительно показывают, что там, где умело используют эти резервы, из года в год добиваются роста урожайности. Но нередко еще рядом с передовыми хозяйствами хозяйства, которые в нынешнем году преодолевают отставание.

Дальнейшему росту эффективности общественного производства, повышению урожайности полей будет служить недавно принятое постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по улучшению условий труда и повышению механизаторских кадров в сельском хозяйстве».

На юге страны многие хозяйства сейчас ведут сев кукурузы. Эта культура — надежный источник пополнения зерновых и кормовых ресурсов. Хороший пример возделывания кукурузы показывают земледельцы Одесской и Черкасской областей, которые в последние годы собирают на гектар по 38—40 центнеров зерна кукурузы за минувшую пятилетку составили 31,6 центнера, в Молдавии — 33,7 центнера.

Весна торопит земледельцев. В короткая сроки им предстоит засеять яровыми культурами десятки миллионов гектаров. Только высокая организованность, рациональное использование техники помогут успешно справиться с этой задачей.

Пятилетка, год первый

СИБИРЬКАР. Забылось еще одно могучее «сердце» трансконтинентальной газовой магистрали «Сибурга Севера», перекачивающей голубое топливо таежного Вуктыла в центр страны.

РУСТАВИ (Грузинская ССР). Строительство бройлерной фабрики заканчивается близ Рустави. В комплексе предприятия входят инкубаторы, птичьи-автоматы, механизированные цепи.

ШУЯЛЯЙ (Литовская ССР). Двадцать пять тысяч тридцати тысяч изделий, выпущенных с начала года дополнительно к плану, отправлена торговым организациям с фабрики «Верста».

ТОМЕНЬ. Со ступеней Тюменского судостроительного завода спущена на воду плавучая электростанция «Северное сияние» мощностью 20 тысяч киловатт.

Полное собрание корреспондентов «Правды» и ТАСС.

Коллектив Курского комбината химического волокна разрабатывает соревнование за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки.

На сям же: передовые работницы комбината — ударники коммунистического труда М. Морев и М. Голдилькина на участке кордной ткани.

Поддерживая инициативу передовых предприятий страны, которые в ответ на решения XXIV съезда КПСС подняли знамя соревнования за досрочное выполнение плана 1971 года, коллектив московского завода «Старт» освоил выпуск двух новых полупроводниковых приборов.

Как-то не вжакуются громадные масштабы производства с конечным результатом — миллион, в десять миллиметров тиристором, а ведь это самый крупный прибор, изготовляемый здесь.

Успевая тысяч людей, работа сотен станков, конвейеров, электронных машин направлены на то, чтобы в конце концов получить прибор размером с канцелярскую кнопку, внутри которого просекают чудо.

И действительно, для человека, далекого от электроники, результаты коллектива покажутся весьма скромными. Это — не океанский корабль, и не самолет, поражающий ракетным крылом.

«СТАРТ»

Вот без этой «молекулы» не оторвется от земли современный воздушный гигант, штурманские океанские корабли будут сутками ждать чистого неба, чтобы, как в дождь, пролиться курс по звездам.

Девиз каждого работника завода — точность. Изготовленные полупроводниковые приборы необычайной скрупулезности в соблюдении технологии.

Путь к заводу задает герметизированный сборочный конвейер. Создали его инженеры предприятия. Теперь, когда все волнения позади, можно сказать, что конвейер рождает «от нужды».

Внутри герметически закрытой конвейера поступает очищенный воздух заданной влажности и температуры. В



Фот. А. Хрупова.

ГАРАНТИРУЕТ ТОЧНОСТЬ

В работе с микроскопическими деталями требует немалых, чужих рук. Не случайно большинство рабочих мест занимают женщины. Они сидят по обе стороны конвейера в белых халатах и шапочках, и руки, одетые в термостатные рукави-«кран», собирают мельчайшие детали.

С конвейером меня знакомят ветераны предприятия, заместители начальника цеха Евгений Семенович Харитонов. Без малого тридцать лет он трудится на заводе «Старт».

Думаю, что в ту пору Валентина Кудрявцева, что придет время, когда в этом же цехе будет чисто, как в операционной. И даже появятся для обработки деталей струги механические принадлежностей:

стерильные вилочки, шпатель, лопатка. Вот почему особенно дорого ветеранам все, что добился завод.

Волода Бухарин — представитель другого поколения. Его пришел на завод отец — кадровый работник. Став трудиться парнем в цехе нестандартного оборудования, стал, как и все, выложившись, но особого увлечения не было.

Предмет особой гордости завода — разрабатываемая здесь автоматизированная система управления производством — АСУП.

— Эта система, — рассказывает главный инженер С. А. Дожман, — основана на принципах научной организации труда и охватывает всех участников производства — от директора до сборщика.

Не сходя с места, работники могут выдать технолога, механика или электрика. Команды производства следят за информационными пультами. Если работа идет нормально, никакие сигналы не тревожат глаз наблюдателя. Как только на рабочем месте, допустим, копается задел, автоматически загорается желтая лампочка — пора принимать меры. Мастер цеха, набрав на пульте соответствующий код, может поучить нечервяющую информацию о состоянии дела на любом рабочем месте.

Работе завода гордятся тем, что на XXIV съезде КПСС была подчеркнута необходимость дальнейшего развития электроники. Теперь здесь с новой силой развернулась борьба за выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению задания первого года пятилетки.

В. ДЕНИСОВ. Т. Москва.

Единодушная поддержка

Начались окружные предвыборные совещания

Избирательная кампания по выборам в верховные органы государственной власти союзных республик вступила в новый важный этап. 5 мая в обстановке единности и осязаемого подъема, вызванного решениями

XXIV съезда КПСС, в стране начались окружные предвыборные совещания. Их участники горячо поддерживают кандидатов и депутатов Верховных Советов республик, выдвинутых коллективами трудящихся.

Более тысячи представителей трудящихся Бауманского избирательного округа собрались на свое окружное предвыборное совещание в большом зале Центрального лекторского зала.

Коллектив завода «Старт» Московского высшего технического училища имени Баумана, Московского лицевого комбината, завода «Старт», завода автотранспортной электротехники № 2, Всесоюзного научно-исследовательского института электротехники, находившихся в этом округе, с большим воодушевлением выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

На трибуне — бригадир производства Московского лицевого комбината, ударника коммунистического труда В. И. Селезнева. Она напоминает о большом политическом подъеме, с которым прошло в этом коллективе предвыборное собрание. С чувством огромной радости рабочие, инженерно-технические работники и служащие лицевого комбината, говорят тов. Селезнева под бурные аплодисменты собравшихся, назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации кандидата в депутаты Верховного Совета товарища Л. И. Брежнева.

Все советские люди, подчеркивает В. И. Селезнева, хорошо знают товарища Л. И. Брежнева как неугасимого борца за претворение в жизнь коммунистических идей и заветов великого Ленина, политического Коммунистической партии Советского Союза товарища Л. И. Брежнева.

В актовом зале пресекторского зала Московского государственного университета имени Ломоносова, международного коммунистического и рабочего движения Леонида Ильича Брежнева на посту Генерального секретаря ЦК КПСС проявил себя талантливым руководителем многомиллионной партии коммунистов, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета под знаменем марксизма-ленинизма. Весь жилищный путь Л. И. Брежнева — пример служения делу

Ленина. Леонид Ильич — верный сын советского народа, достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

От имени своего коллектива оратор призывает участников совещания поддержать решение трудящихся комбината.

— Все нас глубоко радуют и окрыляют намеченные XXIV съездом КПСС перспективы коммунистического строительства, широкие и смелые планы девятой пятилетки, — сказала В. И. Селезнева в заключение. — У советских людей стало традицией отмечать важные политические события новыми трудовыми успехами. Я обращаюсь ко всем трудящимся: встретим день выборов новыми достижениями в борьбе за досрочное выполнение пятилетки!

На совещании выступил профессор Московского высшего технического училища имени Баумана лауреат Ленинской премии К. К. Лихарев, электромонтажник завода «Старт» В. А. Грищенко, первый секретарь Бауманского районного комитета комсомола В. В. Драгомир, начальник цеха коммунистического труда завода «Старт» А. А. Тихонов, первый секретарь Бауманского районного комитета партии В. И. Максеев.

От имени своих коллективов они также горячо поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации товарища Л. И. Брежнева.

Участники совещания обратились к Леониду Ильичу Брежневу с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Бауманскому избирательному округу города Москвы.

В актовом зале пресекторского зала Московского государственного университета имени Ломоносова, международного коммунистического и рабочего движения Леонида Ильича Брежнева на посту Генерального секретаря ЦК КПСС проявил себя талантливым руководителем многомиллионной партии коммунистов, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета под знаменем марксизма-ленинизма. Весь жилищный путь Л. И. Брежнева — пример служения делу

она, — выдвинул член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин. Его кандидатуру назвали коллективом 2-го Московского заводского завода, Научно-исследовательского института (НИИ) фабрики «Большевик», машиностроительного завода «Знамя труда», Центрального телеграфного, локомотивного депо имени Ильича, Советский народ знает А. Н. Косыгина как видного государственного и партийного деятеля. На высоком посту Председателя Совета Министров СССР он отдал все свои знания и опыт делу дальнейшего укрепления могущества нашей страны.

От имени коллектива фабрики «Большевик» Е. А. Ожнина призвала всех участников окружного предвыборного совещания поддержать кандидатуру А. Н. Косыгина.

Это предложение горячо поддержали заведующий лабораторией НИИ О. М. Малашин, главный режиссер МХАТ, народный артист РСФСР О. Н. Ефремов, первый секретарь Фрунзенского райкома ВЛКСМ Н. К. Марченко, председатель завода Московского машиностроительного завода «Знамя труда» А. Н. Митрофанов, первый секретарь Фрунзенского райкома партии Е. А. Пирогов.

Участники совещания обратились к Алексею Николаевичу Косыгину с просьбой дать согласие баллотироваться по Фрунзенскому избирательному округу города Москвы.

В Даме культуры московского завода «Компрессор» состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Веневского избирательного округа столицы.

В зале собрался рабочий, инженерно-технические работники, деятели науки и культуры. Выступая на совещании, слесарь-сборщик завода И. П. Уткин сообщил, что в Веневском избирательном округе по выборам в Верховный Совет РСФСР кандидатом в депутаты рядом коллективов был выдвинут член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин. Затем выступил машинист локомотивного депо Москва-Сортировочная И. М. Шелева. Оратор призвал собравшихся поддержать предложение о выдвижении В. В. Гришина кандидатом в депутаты.

Участники предвыборного совещания единодушно одобрили это предложение и обратились к Виктору Васильевичу Гришину с просьбой дать согласие баллотироваться по Веневскому избирательному округу города Москвы.

В столице Украины состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся предприятий, учреждений и организаций, входящих в состав Ленинского избирательного округа города Киева.

Выступая на совещании, начальник смены строительного управления № 4 Киевстроя Герой Социалистического Труда И. Н. Мищенко сказал: Коллектив нашего предприятия единодушно назвал кандидатом в депутаты Верховного Совета УССР по Ленинскому избирательному округу г. Киева члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины Петра Ефимовича Шелеста.

И. Н. Мищенко призвал присутствующих поддержать кандидатуру П. Е. Шелеста. Выступавшие, все участники окружного предвыборного совещания единодушно одобрили это предложение и обратились к Петру Ефимовичу Шелесту с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета УССР по Ленинскому избирательному округу города Киева.

Во Дворце культуры Днепродзержинского химического комбината состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Баглейского избирательного округа по выборам в Верховный Совет Украинской ССР. Слово было предоставлено директору Днепродзержинского комбината П. А. Власову.

Коллектив нашего завода, сказал он, единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета республики члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров УССР Владимира Васильевича Щербинского. Мы просим поддержать эту кандидатуру.

Выступавшие горячо одобрили это предложение. Участники собрания обратились к Владимиру Васильевичу Щербинскому с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты по Баглейскому избирательному округу.

На окружных предвыборных совещаниях были избраны доверенные лица. Участники предвыборного совещания единодушно одобрили это предложение и обратились к Виктору Васильевичу Гришину с просьбой дать согласие баллотироваться по Веневскому избирательному округу города Киева.

Мир сегодня Зарубежная информация

Гнев трудящихся

ПАРИЖ, 5. (Соб. корр. «Правды»). 5 мая, в день праздника международной солидарности, группа «левых» оспаривала митинг видных деятелей французского и международного рабочего движения. Провокаторы измарали Стену Коммунаров.

В заявлении Политбюро Французской коммунистической партии, что подобные провокационные акты носят фашистский характер и затрагивают не только коммунистов, но весь рабочий класс, всех демократов Франции.

Заместитель Генерального секретаря ФКП Ж. Марве заявил, что в последние время девизом группировки все чаще прибавляют к лозунгу солидарности «мы солидарны» — подчеркивая, что пришел момент сказать «Хватит!».

Эти чувства разделяют все французские коммунисты и честные демократы. В. СЕДЫХ.

Ночи Белфаста

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Новые столкновения между местными ирландскими и английскими войсками произошли в минувшую ночь в Белфасте. Как сообщило агентство Пресс Ассошиэйшн, стычки, в ходе которых солдаты применяли дымовые газы, начались в каталонских гетто на Шан-Руд, а затем перешли в другие районы. Все ночь в городе слышны выстрелы, раздавались взрывы бомб.

Раскрытие заговора

МОГАДИШО, 5. (ТАСС). Радио Могадишо сообщило сегодня о раскрытии в Сомалийской Демократической Республике контрреволюционного заговора с целью свержения существующей страны. В сообщении указывается, что на состоявшемся здесь заседании Верховного революционного совета решено вынести из его состава возглавлявшего заговор генерала, арестовать и передать в руки судебных органов. Совет дал указание арестовать всех замечанных в заговоре. В сообщении радио говорится, что сомалийские компетентные органы не исключают участия в заговоре иностранных элементов. (ТАСС).



Художник и время

Кто он, мой современник?

В дни XXIV съезда партии... как и множество советских людей, ощущая себя его непосредственным участником.

С директором и секретарем парткома я уже встречался... Может быть, главный инженер? Начальник цеха?

Могут сказать: ишь, чем удивил! Электроника, сигнализационная система, НОТ, производственная эстетика...

испателей, избранную рабочую тему. По сравнению с первыми нашими пятилетками рабочий класс ныне вырос количественно.

Продумывая строки Отчетного доклада Центрального Комитета, посвященные роли литературы и искусства в формировании мировоззрения советского человека...

Так кто же он, мой современник? Оказалось, Алексей Архипович Хромов. Слесарь-сборщик. Коммунист. Фронтовик.

И еще одно. Именно рабочим — создателям материальных ценностей общества — предстоит в первую очередь практически осуществить те гранитные преобразования, которые намечены в Директивных указаниях партии.

Эта монография — одно из первых в нашей стране исследований теории журналистской информации как части социальной информации.

Материалы съезда представляют яркую иллюстрацию известного положения Маркса о том, что коммунизм равен гуманизму.

Еще до знакомства с Хромовым повидать и интерьеры цехов — каждый в своем виде: цех в сине-голубой гамме, цех в зеленых тонах...

И сейчас некоторые ленинградские литераторы серьезно работают над историей фабрик и заводов, что само по себе тоже является подходом к осмыслению и решению рабочей темы в художественной литературе.

Организация работы редакций газет. Издательство «Высшая школа», 1970, 170 стр.

Когда на трибуну съезда встал за руководителями партийных организаций, министрами, директорами крупнейших предприятий, учеными — встречаемыми рабочими и колхозниками, поднялись шахтер, шлофовщик, ткачиха, те, кто и ныне стоит у станка, у мартовской печи или в заводе, их речи, как и все выступившие, были проникнуты мудростью и заботливостью подлинных хозяев страны.

Между тем романов, повестей в рассказов, центральных персонажами которых являются рабочие, выхожу не так уж мало. Но дело в том, что многие из таких произведений явно «бьют мимо цели», они не современны в подлинном смысле этого слова.

Владимир ДМИТРЕВСКИЙ.

Учебное пособие под таким названием подготовлено коллективом кафедры теории и практики партийно-советской печати факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова; допущено Министерством высшего и среднего специального образования в качестве учебного пособия для студентов факультетов журналистики университетов.

СТРОИТЕЛИ-СТУДЕНТАМ

УЛЬЯНОВСК, 5. (Всехтатный корр. «Правды» Н. Малинин). Сегодня студенты Педагогического института имени И. Н. Ульянова заняты в новом учебном корпусе.

Нефть недра не называют кровью земли.

Она преобразует жизнь дельт, глушит уголки пустыни, превращая их в крупные индустриальные зоны. Сеть автомобильных дорог, линий электропередач, трубопроводов, жомовых электростанций, водопроводов и канализаций, лес вышек — такое ныне ландшафт Каракумов.

ТУРКМЕНСКИЕ САМОТЛОРЫ

ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

оценкам, превышают триллионы кубометров, а геолого-технологические и географические условия для освоения исключительно благоприятны.

Вместе с тем, как и в других странах, где в разведочных работах применяются бурение сверхглубоких скважин.

Знание спроса позволяет успешно решать важные задачи, связанные с развитием экономики, лучше обеспечивать население высококачественными товарами.

ЧИТАТЕЛЯМ ГОРНОГО КРАЯ

ЛЕНИНАБАД (Таджикская ССР), 5. (ТАСС). Хороший подарок в День печати получили трудящиеся недавно образованной Ленинабадской области.

В след за ледоходом

ОМСК, 5. (Корр. «Правды» Г. Иванов). В небе над Иртышом — «Ан-2». Полет небесного тихохода повторяет все речные повороты и излучины. На борту самолета группа работников Гидрометслужбы.

Сейчас значительная часть извлекаемого попутно с нефтью газа сжигается в факелах. Между тем ресурсы попутного газа в ближайшем времени резко увеличатся.

Вспереди у зрителей неделя интересных встреч. В преддверии эфире — имена одаренных исполнителей из Москвы и Ленинграда, Киева и Новосибирска, Владивостока и Душанбе, Новосибирска и Ставрополя.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

И БЕТОН ПОДАДАЕТСЯ «КОСМЕТИКЕ»

В Измайлово на экспериментальной базе Главного управления промышленности строительных материалов Мосстроя часто говорят о технологических преобразованиях в строительном деле.

КОММЕНТИРУЕМ НОВОСТЬ

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология. Создатель этой интересной научной отрасли профессор Н. В. Михайлов поясняет, что виброгеология — наука о текучести веществ в условиях вибрации.

Как видно, недра республики хранят огромные богатства. Но их разведка — дело нелегкое. В частности, у геологов много трудностей с подогретой структурой под бурение.

В. ДЕНИСОВИЧ. Главный геолог объединения «Туркменгаз», лауреат Ленинской и Государственной премий.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

Под крылом самолета видно, как по коридорам, оцифрованным от льда, идут первые грузовые тележки-барны.

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология.

ментный клей и создает материалы высокой прочности. Возьмем, к примеру, борборит, или, как иногда говорят, борборит, камень, отдающий прохладу от прохладной части.

что даже после тысячи циклов замораживания и оттаивания песчаный бетон не теряет своей прочности.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.

Проблемой повышения прочности материалов занимается виброгеология.

Важно сказать, что в большинстве случаев промышленность четко приспосабливается к рекомендациям института.





